

# 法華經講釋序

慧峯

## 本刊收支報告

台南竹溪寺常定法師，是台灣佛教青年後起之秀，自台中南普陀佛學院畢業，即返竹溪常住服務。慧根深厚，品學兼優，道念堅強，熱心弘法，受具後過午不食，解行並進，深入經藏，真是難得的現代僧才！

台南雖為台灣文化古都，而這多年來佛教文化是一片沙漠，很少有良好的著作表現，常定法師慨發大心，近在台南電聲電台，為佛教支會空中弘法開闢的佛教之聲，播講妙法蓮華經，時經三年之久，參考諸家註疏而撰成的講稿，長達數十萬言，應聽眾之要求，整理編印出版，這何異於使台南的佛教文化沙漠中，變成一塊綠洲，各方聞之稱揚讚美。古都的佛教，從此要光輝燦爛起來。

法華經是我佛晚年所說發揮開闢顯實的一乘教理，為吾國天台宗的主經，在印度貝葉靈文，堆積有八里地之多，後秦鳩羅什法師，將一部譯成漢文，共七卷二十八品，陳隋天台智者大師，得南嶽慧思大

師的啓示，讀誦法華經，晝夜精進，用功二十一天，至藥王菩薩本事品，是名精進，是名真法，供養如來，豁然入定，照了法界，若晨曦之臨幽谷，達諸法相，似長風之遊太虛，親見靈山一會，儼然未散，看見釋迦牟尼，為人天百萬，說大乘妙法蓮華經，由是大開圓解，證得初旋陀羅尼，以圓融無礙的智慧，將佛陀的一生說法，判爲五時八教，首創中國天台宗。而開講法華經時，以一個妙字即講了九十天，後代稱爲九旬談妙，詳在法華玄義。當時縱有文字法師，數達百千，不能窮智者大師之辯才，這都是讀法華經中得來的利益。

法華經在中國，宏揚異常興盛，成爲佛教，讀誦禮拜者，唯一妙典，傳至日本，更特別發揚光大，盛行一時的日蓮宗，即宗法華。至於經中所談，諸法實相，百姓千如，微妙感應，不可思議的功德，常誦法華經自然獲得，不再贅叙。茲當排印伊始，常定法師求序於余，深愧不文，畧綴數語如左。

「經講義」亦暫停一期，祈諸作者諒察。

## 小啓：

本期因稿擠，尚有黃公偉教授的「宋明理學與佛學的融會」與梁永康居士的「法華經淺談」等文，留待下期刊出。「四十二章經講話」「八大人覺

編輯部謹啓

上期結存	本期捐款	二、三〇〇・〇〇	八五八・九〇
總計收入		三、一五八・九〇	
第十三期印刷費		一、八四七・四〇	
第十三期郵寄費		三一三・四五	
第十三期雜費		三四〇・〇〇	
總計支出		二、五〇〇・八五	
三、結存		六五八・〇五	
收入支出相抵結存			
內明雜誌社謹啓			
一九七三、四、卅			
捐 款 鳴 謝			
美國浩霖法師 美金五十元			
折合 港幣二五〇・〇〇			
香港黃鳳翎居士			
港幣二、〇〇〇・〇〇			
香港妙法寺			
港幣五〇・〇〇			

內明雜誌社謹啓

一九七三、四、卅